

## 9 МАЯ – СВЯЩЕННАЯ ДАТА

В Тюменском районе отпраздновали День Победы. Митинги и парады прошли в каждом из 24 муниципальных образований. В них участвовали более 15 тысяч жителей района.



Первый заместитель главы Тюменского района Светлана Иванова поздравила жителей посёлка Андреевский: «9 Мая – священная для нас дата в истории. Сегодня мы с огромной признательностью чувствуем поколение победителей. Их подвиг, стойкость и любовь к Отечеству всегда будут служить для нас высоким нравственным ориентиром. 9 Мая – праздник не только ветеранов, но и всех поколений россиян. Этот день является символом мощи и несокрушимости России. Особая благодарность в этот день и ветеранам трудового фронта, которые были надёжным тылом для наших солдат, помогая им в нелёгких сражениях».

Сейчас в посёлке Андреевский остался в живых только один ветеран Великой Отечественной войны – Рахим-Гирей Валеев.

В годы войны из Андреевского ушли на фронт 68 человек, но вернулись 38.

Во время торжественного митинга словами благодарности вспомнили каждого фронтовика, а их портреты возложили цветы к памятнику участникам войны.

Управление информационной политики администрации района.



## ■ БЕЗОПАСНОСТЬ

### ЛЕСА — ПОД КОНТРОЛЕМ ПОЖАРНЫХ СЛУЖБ

144 лесных пожара зарегистрировано в Тюменской области в период с 20 апреля по 12 мая 2014 года.

В настоящее время в лесных зонах идёт авиационное патрулирование.

Особый противопожарный режим введён с 30 апреля. В связи с этим запрещено посещение лесов, разведение костров, сжигание сухой травы и мусора в границах поселений и городских округов. Организациям не рекомендовано проведение пожароопасных работ, сельскохозяйственных палов.

За нарушение правил пожарной безопасности предусмотрена ответственность по статье 8.32 Кодекса об административных правонарушениях. Штраф от 2 до 5 тысяч рублей выписывается гражданам, должностные лица за провинность заплатят до 50 тысяч рублей, а предприятия и организации могут получить взыскание до 1 миллиона рублей. Статья 261 Уголовного кодекса РФ предусматривает финансовое наказание в размере от 250 тысяч до 400 тысяч рублей либо лишения свободы на срок до 8 лет.

Департамент лесного комплекса призывает граждан проявить сознательность и высокую ответственность, помочь в обеспечении пожарной безопасности в тюменских лесах.

В случае обнаружения возгорания необходимо обращаться на единые бесплатные круглосуточные номера лесной охраны: 8-800-100-94-00, 8-800-100-19-70 или по телефонам: 624-223, 624-225.

Светлана ДОЛГУШИНА.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

Выходит с августа 1953 г.

12+

## ■ БЛАГОУСТРОЙСТВО

# ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ СУББОТНИК В ИСТОРИЧЕСКОМ ПАРКЕ

Накануне 9 Мая коллектив администрации Тюменского района провёл субботник по очистке территории парка в селе Кулаково.

Как рассказала руководитель аппарата главы района Ирина Ниценко, идея выехать на уборку этого исторического места принадлежит администрации района. Работа нашлась для всех: распиливать и вывозить поваленные стволы старых деревьев, убирать валежник, бытовой мусор, сгребать листву, красить столбики ограждения, грузить всё это в машины...



Парк, заложенный более 120 лет назад на средства уроженца села Кулаково, купца Николая Чукмалдина, давно требует заботы. Местами он зарос мелколесьем, засыпан ветвями перестойных деревьев, ветер носит по аллеям пластиковый мусор.

«Администрация района приехала сегодня в полном составе, чтобы

провести здесь субботник и подать пример жителям района. Наш долг – привести в порядок территорию сёл, тем более накануне святого праздника 9 Мая», – уверен заместитель главы района Виталий Беспалов.

«Это место отдыха наших односельчан и гостей Кулаково, и хо-

чется, чтобы здесь всегда было чисто, – говорит глава местной администрации Сергей Лысак. – В наших планах – благоустройство территории парка и его ограждение».

Парк, раскинувшийся почти на 5 гектарах, – только часть наследия мецената Чукмалдина, оставленного жителям Кулаково. Достоинством и гордостью села кулаковцы называют Свято-Никольский храм, каменное здание школы, парк и пруд. Уже несколько лет здесь действует инициативная группа по сохранению наследия купца Чукмалдина. Члены этой группы проводят субботники, но их сил явно недостаточно. Помощь из администрации района пришла как нельзя кстати. Руководитель инициативной группы, жительница села Анна Бейдель очень благодарна коллективу администрации района за прекрасную акцию по очистке парка.

Что касается сотрудников администрации, то они с удовольствием провели эти несколько часов на природе. В старинном парке, где воздух настоян на запахе столетних кедров и где всё дышит историей. Нашей с вами историей...

Мария КОРАБЛЁВА.

Фото Анатолия ИВАНОВА.





## ■ ВСТРЕЧИ НА ТЕРРИТОРИЯХ

**На встрече граждан Каскаринского муниципального образования глава поселения Николай Березин не стал зачитывать доклад о социально-экономическом развитии территории в минувшем году.**

Дело в том, что доклад этот заранее был размещён на официальном сайте администрации Каскаринского МО, и любой житель территории мог детально

знать о готовности. Первый шаг сделан: в минувшем году энергетики выполнили своё обещание, и 100% застройщиков имеют возможность подключения к линии

наковы: в селе и знаки должны быть установлены, и ямы засыпаны, и наледь убрана – средств на всё не хватает. Более того, половина всех улиц муниципального образования находится на участках ИЖС, они не внесены ни в какие реестры, средств на них не выделяется совсем, но чистить их приходится.

Глава выразил благодарность администрации района – благодаря ей отремонтированы дороги

ближайшее время планируется обеспечить мебелью.

Решается вопрос дошкольного образования маленьких жителей территории. В посёлке Новотуринский детсад постоянно посещают уже 80 детей, в конце года будут закончены работы по расширению группы в Янтыке, и вопрос с местами в дошкольные учреждения будет снят.

Минувший год был удачным для развития торговли на территории:

и очень грамотные люди, – отметил Николай Фёдорович. – Мне было легко с ними работать, они прекрасно понимают все проблемы территории и никогда не позволяют принимать популистские решения». Глава поблагодарил и жителей муниципального образования, которые трезво оценивают ситуацию, не пытаются решать конфликты «непарламентскими методами», а идут на спокойный и взвешенный диалог с властью. Эта традиция сложилась на территории давно, и хотелось бы, чтобы она сохранилась.

Дальнейшее течение этой встречи подтвердило мысль главы о диалоге населения с властью. Так, один из жителей предложил создать дневной стационар на месте аптеки, расположенной в амбулатории, – аптек в селе и без неё достаточно. Николай Березин сообщил, что аптека эта работает со льготниками, но вопрос рассмотрит на ближайшем заседании сельская Дума, а населению будет предложен опросный лист – кто за стационар и перенос аптеки, а кто против.

Люди интересовались, будет ли в Каскаре автостанция. Глава отметил, что объект это непростой. Мало того, что его надо содержать, платить зарплату работникам, да ещё необходимо выполнять все антитеррористические мероприятия (установка видеокамер и несущего металлоискателя, например). График движения автобусов соблюдается чётко, он составлен так, что нет нужды долго стоять в непродуваемом павильоне. Люди согласились с главой.

В числе других вопросов, прозвучавших на встрече, судьба агрофирмы «Каскара», движение дачных автобусов, строительство водовода, проблема бродячих собак и т.д. На них, помимо главы Каскаринского МО Николая Березина, отвечали заместитель главы администрации района Сергей Джанбровский и депутат областной Думы Александр Крупин.

Мария КОРАБЛЁВА.

На снимках: Николай Березин; встреча в Каскаринском ДК; Каскара – территория растущая.

Фото Анатолия ИВАНОВА.

## КОНСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ

изучить, какие средства на что были потрачены. Судя по всему, жители села хорошо знают «дорогу» к этому информационному ресурсу. Сайт прост и удобен, он содержит полную информацию о деятельности местной администрации и всех учреждений территории, постоянно обновляются новости, доска объявлений, на сайте можно задать вопрос и получить на него ответ.

Впрочем, те, кому Интернет пока непонятен или недоступен, с отчётом главы в виде слайдов на большом экране могли ознакомиться и в процессе встречи местных властей с жителями Каскары. А «сэкономленное» на докладе время Николай Березин посвятил проблемным вопросам. Их немало – почти два десятка. И первым пунктом не без оснований стоит инженерное обеспечение площадок индивидуального жилищного строительства.

Причём острота вопроса с годами не уменьшается, а растёт. Землю в Каскаре раздавали не богатеньким горожанам, а местным жителям, и строительство шло медленно. А нет ввода домов – нет и денег на «инженерку». Но сегодня на 85% из тех 580 участков, что распределили за последние годы, стоят дома, 70% из них – с высокой степе-



электропередач. Но здесь необходимы и дороги: на участках ИЖС уже прописано около 600 человек, много детей, которым, чтобы добраться до школы, приходится выходить на федеральную трассу. Дороги в планах есть, но делать их будут пока через одну – к радости одних и к огорчению других.

Содержание дорог в деревне финансируется в 4 раза меньше, чем содержание городских дорог, а правила для всех оди-

по улицам Комсомольская и Садовая. Депутат районной Думы Сергей Задорожный выделил из депутатского фонда средства на пешеходные дорожки, за что ему тоже большая благодарность. После ремонта федеральной трассы будут восстановлены остановочные комплексы.

Жители Каскары хотят, чтоб социальные объекты соответствовали статусу этого крупного населённого пункта. Уже несколько лет ждут ремонта Дом куль-

туры и средняя школа. Как сообщил Николай Березин, отремонтирован спортзал школы, в планах этого года – проектно-сметная документация по ДК.

Добрые перемены в сфере медицинского обслуживания жителей территории. Пациенты высоко оценивают работу приехавших в село молодых врачей – и как специалистов, и как людей, умеющих найти подход к каждому жителю. Восстановлен флюорограф, есть аппарат УЗИ, на территорию приезжает маммограф. У медиков появилось новое блочное здание педиатрии, которое в



филиалов управления миграционной службы в районе – за всякой бумажкой теперь надо ехать в город. Он сообщил, что в Богандинском уже открыли филиал УФМС, возможно, он появится и в Ембаево, так как в Каскаре нет места, чтоб разместить эту службу, которая будет принимать население муниципальных образований Тобольского тракта.

Глава напомнил о том, что в 2014 году на территории пройдут выборы местной Думы. Он выразил благодарность депутатам, с которыми проработал без малого 5 лет. «Это профессиональ-

возможные варианты работ, составлялись планы, графики... Ведь в посевной мелочей не бывает. Один промах в работе может испортить общий результат труда большого коллектива.

Сейчас в районе 100%-но готов машинно-тракторный парк. В посевной будут задействованы 357 тракторов, 140 сеялок, 139 культиваторов. На 50% от потребности обеспечены ГСМ. Это хороший показатель, несмотря на то, что стоимость дизельного топлива на 12% больше, чем в прошлом году.

Высок уровень обеспеченности минеральными удобрениями. У нас 90-92% кондиционных семян.

Какова нынче структура посевных площадей? – В хозяйствах района под урожай этого года отведено 51349 га. Это 100% по отношению к 2013-му. Зерновые размятятся на 17008 га (98%), рапс (на семена) займёт 379 га (90%), кормовые – 27106 га, в том числе многолетние травы – 14409 га, однолетние травы – 10287 га, кукуруза – 2410, картофель –

2921 га (98,1% к 2013 году), овощи – 621 га (72%), под пары отведено 1890 га (83%). И в будущем мы не намерены уменьшать посевные площади.

Как проходит нынешняя посевная?

– В нормальном рабочем режиме. Первыми приступили к полевым работам Учхоз ТГСХА и ООО «Совхоз «Червишевский». Потом к ним присоединились другие хозяйства, и теперь на полях кипит работа. Люди трудятся, не считаясь со временем. Стараются быстрее закончить посевную, ведь известно, что весенний день год кормит. Всё идёт по плану.

Сергей Романович, что бы вы пожелали труженикам полей?

– У аграриев прекрасная работа – они обеспечивают народ жизненно важными продуктами, кормят людей. Надеюсь, и в этом году усилия тружеников полей будут вознаграждены щедрым урожаем.

Анна ЖУРАВСКАЯ.



## ■ АПК

## ЧТО ПОСЕЕМ, ТО И ПОЖНЁМ

**Вот и дождалась сибиряки тёплых весенних дней. Начался новый сельскохозяйственный год. Как проходят весенне-полевые работы? Об этом мы говорили с заместителем главы района, начальником управления АПК Сергеем Джанбровским.**

– Сергеем Романович, принёс ли вред сельскохозяйственным угодьям обильный снегопад в конце апреля?

– Нет. Небольшой минус в том, что осадки дней на десять сдвинули посевную. Но это дело поправимое, аграрии района постараются наверстать упущенное время и уложиться в сроки. Пшеницу напомним посеять до 25 мая, а другие сельскохозяйственные культуры – до 3 июня (плюс-минус один день). Некоторые участки в поле пока не подошли, и техника объезжает их стороной, но скоро всё выправится.

Хорошо, что земля пропиталась влагой, и семена лягут в увлажнённую природой почву. Надеемся, что обильные осадки будут способствовать хорошему урожаю.

Каков прогноз погоды на предстоящий месяц посевной?

– Не очень благоприятный. Но мы будем делать всё возможное, чтобы не упустить погожие дни, часы... Хотя работа тружеников сельского хозяйства во многом зависит от капризов природы, но они научились их преодолевать и добиваться хороших результатов.

Когда началась подготовка к посевной?

– Восемь месяцев назад. Про-



водились совещания со специалистами, взаимопроверки хозяйств, закупались необходимые материалы, просчитывались все-



## ХРАНИТЕЛИ ПАМЯТИ

Подведены итоги ежегодного районного конкурса литературно-музыкальных композиций «Память сердца», участниками которого являются учащиеся школ.

По традиции его финал состоялся в Онохинском ДК.

Как рассказала методист управления образования Тюменского района Вера Лихачёва, конкурс стартовал 18 апреля и проходил в 2 этапа. Во время отборочного тура экспертная комиссия выезжала в школы и проводила там своеобразный кастинг ученических коллективов. Таким образом, были отобраны восемь творческих групп для участия в заключительном этапе 6 июня.

Вера Николаевна подчеркнула, что воспитание патриотизма и гражданственности – одно из ведущих направлений работы школ района. По мнению организаторов, конкурс содействует также повышению гражданской культуры и толерантности, укреплению историко-культурных и духовно-нравственных ценностей личности ребёнка и школьных коллективов в целом, развитию творческих и интеллектуальных способностей учащихся.

Конкурсное жюри, возглавляемое заместителем начальника управления образования Андреем Зобнинским, оценивало соответствие выступлений участников заявленной теме и жанру, композиционное единство, музыкальное, световое оформление и костюмы, продолжительность выступления – по условиям оно не должно было превышать 15 минут. В состав жюри вошли также специалисты образования, культуры, лидеры ветеранского движения «столичного».

Победу в творческом состязании с композицией «Шагают по войне девочки», основанной на поэзии Юлии Друниной, одержали учащиеся 10-11 классов Янтыковской школы под руководством учителя русского языка и литературы, обладательницы президентского гранта Рачии Сабировой. Педагог отмечает, что с каждым годом в школе увеличивается число детей, желающих принять участие в конкурсе. Исполнители литературно-музыкальных произведений очень ответственно относятся к репетициям, являются авторами творческих находок и элементов сценографии. Четверо из десяти участников группы – неоднократные участники и победители районного конкурса. По словам Рачии Мидхатовны, история Великой Отечественной войны, память близких, знавших её не понаслышке, – круг интересов и почтения всех без исключения школьников Янтыка.

Второе место в упорной борьбе завоевали семиклассники Переваловской школы. По словам директора школы Нины Науменко, кроме призового места в состязаниях литературно-музыкальных композиций переваловские школьники добились большого успеха в муниципальном конкурсе патриотической песни, завоевав множество наград и дипломов.

На третьем месте – учащиеся Винзилинской начальной школы, потеснившие ребят постарше из других школ.

За оригинальное прочтение темы войны были отмечены ребята из Салаирской школы.

Владимир Кобелев из Богандинской школы N 1 и Кристина Попова из Онохино получили призы за индивидуальное актёрское мастерство.

Полина АРХИПОВА.

# НАША НОВАЯ ШКОЛА

ДЛЯ ПЕДАГОГОВ, РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ

Бесплатное приложение к газете «Красное знамя» N 3 (46) 2014 г.

## ■ ТЕМА ДНЯ

# С ЕГЭ – В НОВУЮ ЖИЗНЬ

В «столичном» районе, как и во всей Тюменской области, продолжается период досрочной сдачи Единого государственного экзамена. Из 20 выпускников области, участвующих в испытаниях, – 19 учащихся Тюменского района.

### АПРЕЛЬСКИЕ ЛАСТОЧКИ

По словам начальника управления образования администрации Тюменского района Ольги Зиминой, все наши досрочники – учащиеся спортивного класса Червишевской школы, воспитанники областного центра развития зимних видов спорта «Жемчужина Сибири». У ребят напряжённый график занятий, тренировок, спортивных сборов и соревнований. Чтобы избежать нежелательных совпадений в их спортивной и общеобразовательной деятельности в июне, когда ЕГЭ будут сдавать абсолютное большинство одиннадцатиклассников, они, в соответствии с законом, получили возможность пройти итоговые испытания за курс средней школы в апреле.

Досрочная сдача ЕГЭ стартовала 21 апреля экзаменом по русскому языку. Ещё один обязательный предмет – математику – ребята сдали 28 апреля. 24 апреля в пункте проведения экзамена в Тюмени будущие выпускники сдали один из предметов по выбору – географию. 5 мая – экзамены по биологии, обществознанию и физике. В качестве предметов по выбору предпочтения досрочников распределены следующим образом. Биологию решили сдавать 19 человек, физику – десять, обществознание – четыре, географию – два, английский язык – один. Резервным днём для сдачи ЕГЭ по любому предмету для досрочников стало 8 мая. По сообщению Рособнадзора, контрольные измерительные материалы для досрочного проведения Единого госэкзамена в этом году направляются только в электронном виде и печатаются непосредственно в пункте проведения ЕГЭ. А график доставки, вид носителей, место хранения экзаменационных материалов согласовываются Федеральным центром тестирования отдельно с каждым регионом. Основной же период сдачи ЕГЭ для всех остальных выпускников начнётся 26 мая и завершится 11 июня.

### РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

Рассказала Ольга Витальевна и о том, что 24 апреля в департаменте образования и науки Тюменской области в режиме видеоконференции состоялось третье областное родительское собрание, посвящённое особенностям проведения Единого государственного экзамена в 2014 году. В мероприятии приняли участие родители, педаго-

ги, заместители и директора школ, специалисты муниципальных органов управления образованием, всего более 1900 человек.

На нём директор областного департамента образования и науки Алексей Райдер подчеркнул, что волнения и переживания по поводу сдачи экзаменов в формате ЕГЭ в большей степени присущи родителям. Для взрослых процедура экзамена является незнакомой, в то время как для школьников такая форма аттестации стала привычной и понятной.

### ПРОЗРАЧНО И БЕЗОПАСНО

О.В. Зиминая отметила, что в отношении выпускников как участников Единого государственного экзамена изменений не было. Прежней осталась структура контрольно-измерительных материалов, не изменилось время, предоставляемое на выполнение заданий по тому или иному предмету, сохранены тематические блоки КИМов, набор разрешённых к использованию на экзамене предметов. Но поменялись требования к процедуре организации экзамена.

Впервые в этом году все аудитории пунктов проведения экзамена будут оборудованы системой видеонаблюдения. Кроме того, выпускники пройдут через контрольно-пропускной пункт, оснащённый ручными металлодетекторами. Такие меры позволят обеспечить безопасность участников ЕГЭ во время проведения экзаменов, а также сделать процедуру сдачи ЕГЭ максимально открытой и прозрачной.

Такие дополнительные меры безопасности направлены не столько на конкретного ребёнка, сколько для повышения безопасности всех детей, пришедших для сдачи экзамена в конкретный пункт. Родители должны отнестись к этому с пониманием, считают специалисты департамента и районного управления образования.

Во время видеоконференции взрослых интересовала организация работы конфликтной комиссии, особенности и сроки получения результатов экзамена, работа общественных наблюдателей, безопасность детей и меры ответственности в случае выявления нарушений.

### ПОДДЕРЖКА ТВОРЧЕСТВОМ

Ещё одной темой, обсуждаемой в рамках родительского собрания, стала областная акция «ЕГЭ – мой старт к успеху!». Реализация проекта началась в Тюменской области 12 марта 2014 года по инициативе выпускников.



Ольга Зиминая.

К участию в акции приглашали школьников, педагогов, родителей, которым предлагалось в творческой форме поддержать выпускников в период сдачи ЕГЭ. Для этого требовалось направить в адрес департамента образования и науки проект, мотивирующий выпускников на успешность прохождения экзамена и создание позитивной атмосферы. По информации департамента образования области, в его адрес поступило около 300 творческих работ, выполненных в различных форматах. Это были презентации, кроссворды, видеоролики, анимированные баннеры, фотоколлажи, сочинения, стихи, интервью, радиопрограммы, слоганы, рисунки, плакаты, заметки и флэшмобы. Лучшие работы размещались на портале органов государственной власти Тюменской области, а за каждую школу, представившую проект, можно было проголосовать. Возможность неоднократно голосования позволила акции стать настоящей творческой битвой. Сегодня за работы школьников отдано более 300 тысяч голосов. По просьбам выпускников и педагогов приём работ и голосование будет открыто до 20 июня текущего года.

«Эта акция позволила в очередной раз убедиться в креативности нашей молодёжи и увидеть спокойное, одобрительное отношение самих выпускников к сдаче экзаменов в формате ЕГЭ», – прокомментировал итоги проекта директор департамента образования и науки Тюменской области Алексей Райдер.

### ВСЁ ПОЛУЧИТСЯ!

О создании комфортной психологической среды при проведении государственной итоговой аттестации на областном родительском собрании рассказала педагог-психолог Ольга Луценко. Она представила родителям авторский буклет «Искусство управлять собой в период экзаменов» и поделилась практически советами о том, как психологически подготовить ребёнка к процедуре экзамена.

Педагог показала комплекс упражнений для снятия напряже-

ния, продемонстрировала дыхательные гимнастики, дала советы по организации режима дня.

Советами о психологической поддержке детей в период проведения государственной итоговой аттестации поделились и родители, считая, что успешность прохождения процедуры экзамена во многом зависит от настроения родителей.

В семье должен быть создан эмоциональный фон. Не следует нагнетать напряжённую обстановку. Оградите ребёнка от своих переживаний, потому что родительское волнение всегда передаётся детям. Родители должны сосредоточиться на позитивных сторонах сдачи ЕГЭ. Ведь ваш сын или дочь становятся взрослыми, получают аттестаты, обретут новые жизненные цели. Правильно делают те, кто формирует у подростков убеждение, что, если постараться, – всё получится.

«Нам всем нужно сосредоточиться на благополучии и комфортности проведения экзамена для каждого ребёнка и не усугублять ситуацию родительскими опасениями», – считают педагоги и психологи.

Участникам областного родительского собрания продемонстрировали также видеоролики об особенностях проведения ЕГЭ в 2014 году, подготовленные Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки. По словам О.В.Зиминой, по итогам мероприятия информационные материалы были направлены в муниципальные образования области и рекомендованы образовательным учреждениям для использования в работе.

### КСТАТИ

График расписания ЕГЭ для сдающих экзамены в общеустановленном порядке следующий: 27 мая – информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биология и литература; 30 мая – русский язык; 3 июня – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), химия; 6 июня – математика; 10 июня – география, обществознание; 14 июня – история, физика. В более поздние сроки получат право сдать экзамен те, кто не сделал этого раньше по уважительной причине (болезни, например) и выпускники прошлых лет.

Многим будет интересно узнать, что Министерство образования и науки России опубликовало третий вариант проекта стандартов для старшей школы, доработанный в результате общественного обсуждения. Из него ясно, что уже, возможно, через год-два выпускники будут сдавать ЕГЭ в обязательном порядке не по двум, а по трём предметам – к русскому и математике добавится иностранный язык. А вот по другим дисциплинам возможен традиционный выпускной экзамен.

Татьяна ЮРТИНА.



## ■ ФОРУМЫ

**В «столичном» состоялся традиционный научный форум молодых исследователей «Шаг в будущее». Не первый раз его участников принимала Новотарманская средняя школа. Для работы в секциях, участия в олимпиаде по физике и выставке научно-технических достижений и творчества сюда прибыли 75 учащихся 3–11 классов из 28 образовательных учреждений района.**

После регистрации участников форума, а она подтянулась из-за задержки в пути некоторых делегаций, виной которой была разбушевавшаяся снежная метель, началось торжественное открытие, которое тщательно подготовили хозяева встречи – учащиеся Новотарманской школы. Директор ОУ Наталья Юсупова тепло приветствовала участников форума: «Мы рады встрече с самыми умными, талантливыми и творческими ребятами из всех муниципальных образований района. Желаем вам удачи и верим, что всё у вас получится на самом высоком уровне».

**ТОЧКИ РОСТА**

По словам члена оргкомитета форума, методиста районного управления образования Ольги Мякиной, масштабная работа с одарёнными детьми в «столичном», в соответствии с Федеральной целевой программой «Одарённые дети», ведётся давно. Далеко не первый год проводится и форум молодых исследователей «Шаг в будущее». Совсем недавно мероприятие называли конференцией. Поначалу наиболее перспективные дети от каждой школы со своими работами направлялись сразу на областной этап, затем, с увеличением числа увлечённых научным поиском и реализацией разнообразных проектов, стали организовывать районные конференции, по итогам которых лучшие работы и учащиеся направлялись для участия в областном форуме. В этом году в рамках районного мероприятия, в отличие от предыдущих, была организована олимпиада по физике и выставка творческих и проектных работ школьников. Так что каждый год форуму становятся присущи новые черты и направления.

**ОТВЕТ НА ВЫЗОВ ВРЕМЕНИ**

Исследовательская деятельность учащихся напрямую отвечает запросам времени: в условиях развития новых технологий резко возрос спрос на людей,

школьников выделять несколько этапов: мотивацию, выбор направления исследования, постановку задачи исследования, фиксирование и предварительную обработку данных, анализ результатов исследования, оформление результатов работы и представление её на научно-практической конференции в школе,

на уровне района и области.

К подобной работе школьники приобщаются постепенно, начиная с начальной школы, а в среднем и старшем звене, уже имея определённый опыт и обладая багажом теоретических знаний, выполняют более серьёзные исследовательские работы с использованием навыков самостоятельной творческой деятельности.

**ИГРАЮЩИЕ КОНСТРУКТОРЫ**

Тематика школьных исследований охватывает различные области науки, в этом году они были представлены на шести секциях. Большой интерес участников, организаторов и гостей форума вызвала выставка творческих и проектных работ. Сразу две группы ребят из Богандинской школы N 1 – Сергей Бушуев и Владислав Шмидт, Сергей Володин и Максим Цаплин – под руководством учителя физики Н.П.Секисовой демонстрировали свои наработки в области робототехники и ЛЕГО-конструирования. Настоящий экогород представили пятиклассники Никита Райдер и Вадим Панов из Новотарманской школы во главе с С.Н.Ждановым.



# АССАМБЛЕЯ ЮНЫХ ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ

жество применений. Кто знает, возможно, в одной из этих отраслей в ближайшее время заявят о себе и кулибины Тюменского района.

**ДЕТИ – ЗОЛОТЫЕ РУКИ**

Свои достижения в сфере декоративно-прикладного искусства продемонстрировала прекрасная половина человечества из Переваловской, Яровской и Боровской школы N 1. Работа Оли Новиковой из Яра – это корзина для хлеба. Шестиклассница Элеонора Исупова уже второй год



большой аккуратностью. Эти качества не остались незамеченными и жюри, присудившим Кристине победу в номинации.

**КОНКУРЕНЦИЯ ВОЗРАСТАЕТ**

По информации управления образования администрации «столичного», в секции «История. Страницы истории Тюменской области» победителем признана Ариана Гайнуллина из Ембаевской школы им. А.Аширбекова. Её работа посвящена блокадному следу в истории села Ембаево. Свой успех девушка может разделить со своим руководителем, учителем истории Элеонорой Горичевой и директором школьного музея Галией Шариповой.

В секции «Социально-гуманитарные и экономические науки. Литературоведение. Языкознание» конкурировали 10 учащихся. Победительницей названа Ярослава Эбель – пятиклассница Богандинской школы N 1 с работой «Секреты русского языкознания».

Кстати, её наставница – учитель русского языка и литературы Светлана Суслева – подготовила для участия в нынешнем форуме пять человек.

Восьмиклассник Алексей Ларионов из Боровской школы N 1 стал лучшим в секции «Естественные науки и познание мира» среди 13 претендентов. Тема его исследования, которое ему помогла провести учитель биологии Ольга Круглякова, была посвящена влиянию азотных удобрений на урожайность фасоли.

**ПОБЕЖДАЮТ ЮНИОРЫ И ФИЗИКИ**

Младшие школьники в этом году участвовали в соревнованиях юных исследователей «Юниор» по гуманитарному и естественно-научному направлениям. Сильнейшими признаны: Айна Баширова из Муллашей, исследовавшая качество мягких игрушек, и Маша Усакина из Винзилинской начальной школы, доказавшая, что мыло можно изготовить и в домашних условиях.

По мнению специалистов управления образования района, высокий уровень подготовки учащихся показала и олимпиада по физике. Неоспоримое лидерство в ней завоевали учащиеся Богандинской школы N 1. На их счету три первые места – у Ильи Козлова из 7 класса, восьмиклассника Константина Макушина и девятиклассника Германа Гермония. Лучшим среди десятых классов стал Иван Каргаполов из Каскары, из одиннадцатиклассников – Заур Асланов из п.Московский.

Победители и призёры муниципального научного форума «Шаг в будущее» отмечены грамотами управления образования и подарками. Лучшие работы по рекомендации предметного жюри будут представлены на областном форуме молодых исследователей, который состоится в октябре.

**Татьяна ЮРТИНА.**

**На снимках:** Анастасия Крюкова посвятила своё исследование демографии п.Московский; воспитанники Станислава Жданова построили экогород; работы Кристины Батт признаны лучшими на выставке творческих и проектных работ; задания по физике выполняют учащиеся 8 классов; куклы-самокрутки Екатерины Зайцевой.

**Фото Анатолия ИВАНОВА.**



обладающих нестандартным мышлением, умеющих ставить и решать новые задачи. Школа, в свою очередь, прекрасно осознаёт свою роль в развитии талантов и способностей детей и вместе с ними готова отвечать на вызовы времени. Через исследовательскую и проектную деятельность школьники реализуют часть своих склонностей и дарований. Задача педагогов – создать и поддержать творческую атмосферу в школе, вооружить учащихся методами научного познания, технического и имитационного моделирования, методикой обработки экспериментальных данных.

В научной работе педагоги учат

По словам педагогов, учащиеся с интересом знакомятся с основами программирования и учатся управлять собранными моделями. Свои конструкции они присоединяют затем к микрокомпьютеру NXT, который представляет собой программируемый блок, функционирующий как автономный компьютер. Ожившая модель осуществляет движения и включает различные управляемые элементы, исходя из поставленной задачи или показаний датчиков. Кстати, среда программирования, с которой, играючи, знакомятся наши школьники, в реальной жизни используется в биомедицине, астронавтике, энергетических исследованиях и имеет ещё мно-



увлечена квиллингом. Навыки изготовления красивые вещи и панно из бумаги она с удовольствием перенимает у педагога Г.П.Николаевой. На суд зрителей и строгого жюри Эля представила «Райскую птицу» и много других работ. Девятиклассница Екатерина Зайцева из Червишево – автор кукол собственного изготовления. Десятиклассница Крис-



тина Батт из Боровской школы N 1 – постоянная участница кружка «Сувенирная лавка» педагога А.А.Робкановой. Под её руководством девушка прекрасно овладела мастерством ковроделия. Её работы поражают чёткостью композиции, умелым подбором тем, яркой палитрой и